
Jméno:                                                        kolokvium/zápočet jaro 2009 

Poznámka : vybrané správné odpovědí zvýrazněte tučně, otázky 5 a 7 doplňte 

1.Centrální banka sleduje jako cíl    

 likviditu  dostatek zlata ve státní pokladně 

 solventnost  růst zaměstnanosti a cenové hladiny 

 ziskovost  stabilitu měny 

   

2.  Je-li výkon ekonomiky na úrovni potenciálního produktu, je  fiskální expanzí (růst 

státních nákupů) stimulován    

 dlouhodobý růst výkonu  krátkodobý růst výkonu doprovázený 

stabilitou cenové hladiny 

 krátkodobě růst výkonu doprovázený  

vzestupem cenové hladiny 

 krátkodobě pouze růst cenové hladiny, 

dlouhodobě i výkon 

 především vzestup cenové hladiny  zvýšení množství peněz v oběhu 

 

3. Mezi intenzivní faktory růstu patří 

 produktivita práce  tvorba dodatečných kapacit 

 snížení nezaměstnanosti  intenzita práce 

 zdokonalení výrobních zařízení  technologické zdokonalení 
 
4.  Může při inflaci docházet k růstu kupní síly peněz?   Zvolte:  ANO   x     NE     
Zdůvodněte: 

 

 

 

 

5.Zapište 2 veličiny nutné k tomu, aby platilo, že produkt a důchod jsou stejně velké: 

 
      

     
  

 
 
6. Restriktivní fiskální politika může využít jako nástrojů: 
* snížení úrokových sazeb * snížení povinných minimálních rezerv 
* prodej státních cenných papírů  * růst státních nákupů 
* snížení zdanění * růst státních výdajů 
* pokles státních nákupů * podporu dovozu 
* zvýšení úrokových sazeb * podpora exportu 

 

 

7. Kdy je dosahováno absolutní výhody v zahraničním obchodě? 


